Laboration transformator

Mal: Faststélla en transformators data. Laborationen genomfors med 2 prov
- tomgangsprov
- kortslutningsprov

Efter dessa prov ska data verifieras i ett belastningsprov.

Laborationsférberedelser
Provet gar ut pa att ta reda pa transformatorns forluster och driftdata for att sedan kunna
utfora berakningar pa den vid olika typer av belastningar som ansluts till den.

Proven genomfors pa en 1-fastransformator.
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Anviand en av de tre primarslindningarna och seriekoppla de tva sekundarlindningarna.
Observera markspanningarna pa sekundarsidan vid seriekoppling. Valj 380V (400V)
anslutningarna pa primarsidan.
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Tomgangsprov
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Med detta prov tar man reda pa tomgangsférlusterna (Pg), tomgangsspanningar (Uzg resp. Us)
samt tomgangsstrommen (lyo).

Transformatorns sekundérsida ska vara ”6ppen” d.v.s. ingen last inkopplad.

Transformatorns primérsida ska anslutas till markspanning.
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Kortslutningsprov
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Sekundarsidan
kortsluten

Med detta prov tar man reda pa belastningsforlusterna (Pyn) och kortslutningsspanningen pa

primarsidan (Uqy).

Transformatorns sekundérsida ska vara “kortsluten” med en kraftig ledare.
Transformatorns primarsida ska anslutas till en varierbar spanning. Man borjar med
spanningen OV och okar forsiktigt samtidigt som man laser av strommen I, och nér
amperemetern visar markstrom stoppar man. | detta lage gar transformatorn vid simulerad

marklast. Man laser d& av U, och Py,
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Berakna transformatorns sekundara:
kortslutningsspanning Ui”
kortslutningsresistans Ry’
kortslutningsimpedans  Zy”
kortslutningsreaktans Xk’

Tips!

For att fa en béttre finjustering av
matningsspéanningen till primérsidan kan man
koppla in en spanningsdelare (reostat).




Belastningsprov
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Genom att belasta transformatorn med en godtycklig last ska data verifieras.
| detta prov ska transformatorn belastas med en last.

Vilj en lamplig last och sa att man kan belasta transformatorn till minst 50%.
Transformatorn ska matas med markspanning (Ui,) under provet.
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Gor nu en berakning pa ovanstaende matning. Tillampa formeln for spanningsfall
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Stammer formeln? ...

Berakna slutligen transformatorns verkningsgrad for provet ovan.
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